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Onderdeel 1. Door de stichting te verrichten werkzaamheden
April is de landelijke maand van de filosofie. Jaarlijks worden tijdens deze maand door heel België en Nederland filosofische nachten, programma’s, lezingen, debatten en festivals georganiseerd. De stichting ondersteunt deze activiteiten inhoudelijk, publicitair en soms financieel. 
Eigen initiatieven van de stichting zijn: het jaarlijkse filosofisch essay, een filosofisch kinderboek, de uitreiking van de Socratesbeker aan het beste filosofieboek van het afgelopen jaar, en eens in de twee jaar wordt een nieuwe Denker des Vaderlands uitgeroepen.
Onderdeel 2. De wijze van verwerving van gelden
Het vermogen van de stichting wordt verkregen uit een percentage van de verkoop van het jaarlijkse essay via de betreffende uitgever, sponsoring en andere wijzen. Er wordt geen eigen vermogen opgebouwd. 
Onderdeel 3. Besteding van de gelden
De Stichting heeft geen winstoogmerk. De gelden worden besteed aan de realisering van de eigen initiatieven en in de vorm van bijdragen aan publiek filosofische activiteiten van derden.  
Onderdeel 4. Diversen
De Governance Code Cultuur wordt gevolgd. De Stichting heeft geen personeel in dienst. 
De bestuursleden kunnen het vermogen van de Stichting niet ten eigen nutte aanwenden. 
Aan het bestuur worden geen beloningen toegekend en eventuele onkostenvergoedingen zijn op basis van feitelijk gemaakte kosten en dus niet bovenmatig. 
Het eventuele liquidatiesaldo zal conform de statuten aan een gelijksoortig doel worden besteed. 
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